

國際運動週報

2024-03-02 期



國際運動資訊摘譯

- 1 英國公布最新賽事申辦戰略 未來 20 年轉攻待發展的新興運動
- 2 Rhine-Ruhr 2025 志工申辦計畫開跑！預計招募 12 萬名有志之士
- 3 運動促進發展計畫造福身障選手一展長才 助力體壇開創兼容環境



夯運動 in Taiwan 報報

- 4 2024 臺灣品牌國際賽研習營國際論壇 3 月 15 日場圓滿落幕
- 5 2024 新北市萬金石馬拉松衝出最速紀錄 26 國萬名跑者共奔下一萬步



夯運動雙語教學

INTL. SPORTS WEEKLY



中華奧會資訊摘譯

教育部體育署委託中華奧林匹克委員會就奧林匹克體系組織及轄下國際賽事等進行國際體育資訊摘譯服務



教育部體育署

Sports Administration, Ministry of Education

英國公布最新賽事申辦戰略 未來 20 年轉攻待發展的新興運動

不再申辦傳統大成本賽會 帕拉運動、電競等列入未來發展項目

英國運動委員會（UK Sport）釋出新興運動賽事申辦戰略框架，未來將轉攻新興但發展中的體育項目，如城市運動（滑板、BMX 極限單車）、帕拉運動和電子競技，往後 20 年將不會申辦奧運（Olympic）等傳統的大成本賽會。

英國運動委員會已經鎖定 32 種運動共 70 場具備潛力的可行賽事，其中 18 場為不同單項運動世界錦標賽，如 2029 年國際冰球總會（International Ice Hockey Federation）世界錦標賽。

期望爭取女子世界盃足球賽登陸英國

另一方面，鑑於近年英國女子足球代表隊表現優異，勇奪 2022 年歐洲足球協會聯盟（UEFA）歐洲女子足球錦標賽（Women's European Championships）冠軍，英國運動委員會希望 2030 年代後能首度在自家主場舉行國際足球總會（FIFA）女子世界盃足球賽（Women's World Cup）。

英國運動委員會副執行長 Simon Morton 表示：「我們希望利用未來幾年辦理能引起國民共鳴、改變數百萬人生活的運動競賽，我們必須讓賽事更貼近英國各地的大眾和社區，竭盡所能吸引更多運動迷趨之若鶩。」

新聞來源：GlobalData 網站 2024/3/7 報導

Rhine-Ruhr 2025 志工申辦計畫開跑！ 預計招募 12 萬名有志之士

第 32 屆萊茵－魯爾夏季世界大學運動會（Rhine-Ruhr 2025）將在 2025 年 7 月 16 日至 27 日隆重登場，可望迎來 170 國約 1 萬名運動員，主辦方已開放賽會志工申請，以「沒有你就沒有賽會！」（NO GAMES WITHOUT U!）為號召，預計招募 12 萬名志工，歡迎世界各地有志之士共襄盛舉。

申請條件方面，志工必須年滿 18 歲，擁有流利的德語或英語能力，且在賽會期間有至少 4 天空檔可以配合。賽會總計有 50 種工作項目，屆時志工將有機會參與各種範疇。

Rhine-Ruhr 2025 志工計畫高階經理 Mirjam Scheffler 表示：「身為志工團隊的一員，我們已經在各種活動中累積豐富的志工經驗。」志工是主辦城市在賽事期間的門面，更是締造繽紛、歡快的國際運動盛事不可或缺的一份子。

新聞來源：FISU 官網 2024/3/5 新聞稿

3

運動促進發展計畫造福身障選手一展長才 助力體壇開創兼容環境

運動促進發展計畫近年成為體壇開創兼容環境的有力平臺，帶動身障人士積極參與運動活動。以辛巴威來說，儘管該國身障運動員屢創佳績，但是該國身障選手人數仍十分有限，他們缺乏知名度和大眾認可，參與大型運動活動和賽事的程度也相對較低。

青年運動發展成就 (Young Achievement Sports for Development, YASD) 便致力倡導以運動促進發展，在推動身障人士參與運動方面有著舉足輕重的作用。YASD 的倡議計畫讓所有身體狀況的障礙人士都能自在參與運動，事實上，身障者參與運動的主要障礙是缺乏因應特定需求的無障礙基礎設施和設備，諸如無障礙更衣室、無障礙坡道和特製器材裝備。

所幸 YASD 倡議計畫成功協助身障運動員，例如讓患有白化症的辛巴威身障足球員 Douglas Masiyazi 得以發揮踢球的天賦，更從中獲得成就感。先前 Masiyazi 參與無家者世界盃足球賽 (Homeless World Cup) 不僅在球迷面前大展身手，更打破社會對於白化症患者的刻板印象，他在國際舞臺上的成功證實兼容計畫賦能身障者的重要性。無家者世界盃則印證了 YASD 在體壇主流中倡導身障參與的關鍵影響力。

新聞來源：sportanddev.org 網站 2024/3/4 報導

夯運動 IN TAIWAN 報報

4

2024 臺灣品牌國際賽研習營
國際論壇 3 月 15 日場圓滿落幕

2024 臺灣品牌國際賽研習營國際論壇，依循今年主軸「國際運動賽事 x 城市品牌形象」，邀集國際城市代表和知名賽事主辦單位來臺分享多元見解。



本次論壇特邀東京馬拉松賽事總監 Tad Hayano，帶來籌辦大型賽事的經驗，並探討國際賽事注入在地文化特質，營造源自當地的品牌風貌；同樣來自日本的講者還有伊豆市地區振興合作團隊 Marco Favaro 代表，分享靜岡縣伊豆半島以「自行車探索」建構當地運動生態，並成功吸引國際自由車賽事及國際交流機會。

國內代表由經濟部中小及新創企業署陳秘順副署長剖析城鄉 2.0 願景與發展策略，提供賽事單位借助在地資源的建議和管道；創新團隊 Feebees 與 WhizU 展示了他們的產品與技術，更新運動科技最新動態。最後講者們透過交流座談共同對談，開啟多元議題探索與往後合作契機。

未來尚有 3 場的國際論接連登場，預計集結韓國、馬來西亞、立陶宛、印尼、瑞典等國代表，主題涵蓋城市賽事、運動科技城市等，精彩可期，歡迎持續關注。



夯運動 IN TAIWAN 報報

5

2024 新北市萬金石馬拉松衝出最速紀錄
26 國萬名跑者共奔下一萬步

每年 3 月第 3 個週末，全球萬名跑者步伐點亮北岸沿海公路。新北市萬金石馬拉松邁入第 14 年，今年延續上屆標語「下一萬步」，集結 26 國 1 萬多名跑者共襄盛舉；本次全馬男子組更刷新賽史最快紀錄，由肯亞選手 Cyrus Kipkemboi MUTAI 以 2 小時 9 分 31 秒摘金，成為焦點。

新北市萬金石馬拉松充分融合在地特質，以女王頭標誌與傍海依山的起伏賽道為特色，累積出歷久彌新的品牌形象，為這項國際賽事植入濃厚地方風情，也推廣野柳、翡翠灣、石門洞等知名景點至全球視野，提升當地觀光價值。



第五屆雙語教學運動大賽

體育常用詞彙與片語

支持；贊成	in favor of
吸引	draw attention to
流利的	fluent
關鍵的	pivotal
無障礙設施	accessible infrastructure

例句

奠於；鑑於 off the back of

鑑於近年英國女子足球代表隊表現優異，勇奪 2022 年歐洲足球協會聯盟（UEFA）歐洲女子足球錦標賽（Women's European Championships）冠軍，英國運動委員會希望 2030 年代後能在自家主場舉行國際足球總會（FIFA）女子世界盃足球賽（Women's World Cup）。

UK Sport will look to stage soccer's Women's World Cup in the UK at some point in the 2030s off the back of the success of England's women's national team over recent competitions, and England having put on the UEFA Women's European Championships in 2022.



訂閱教育部體育署電子刊物

填寫表單立即訂閱

優化國際體育交流專區

辦理國際及兩岸體育交流活動相關申請規定、程序與注意事項，請參閱「國際及兩岸體育交流工作手冊」



中小企業網路大學校運動創新學程

涵蓋臺灣品牌國際賽研習營歷年辦理的工作坊及課程，提供賽事單位作為賽事規劃執行、強化品質、建構品牌及發展永續的參考